

24.12.2023 Advent 4.

Suspírium: „Túžobne som očakával Hospodina, sklonil sa ku mne a počul moje volanie o pomoc. Vytiahol ma z jamy hrôzy, z bahna a blata. Nohy mi postavil na skalú a spevňuje moje kroky. Do úst mi vkladá novú pieseň, chválospev na nášho Boha. Mnohí to uvidia, budú sa báť a dúfať v Hospodina. Blahoslavený muž, ktorý svoju nádej vkladá do Hospodina a neobracia sa k nafúkancom ani k tým, čo sa uchylujú ku klamstvu.“ (Ž 40, 2-5) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 176 verš: „Spasiteľu, Kriste náš...”

Pozdrav: „Hospodin je blízky všetkým, čo ho vzývajú, všetkým, čo ho vzývajú úprimne.“ (Ž 145,18) Amen.

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Prvej liste apoštola Jána vo štvrtej kapitole v deviatom verši nasledovne: „Božia láska k nám sa prejavila v tom, že Boh poslal na svet svojho jednorodeného Syna, aby sme skrze neho mali život. (Ijn 4,9) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 363: „Aká je úžasná, Bože...”

Vzdych: „Kto má Syna, má život; kto nemá Božieho Syna, nemá život. Toto som napísal vám, čo veríte v meno Božieho Syna, aby ste vedeli, že máte večný život. A máme k nemu pevnú dôveru, že nás počuje, kedykoľvek o niečo prosíme podľa jeho vôle.” (Ijn 5,12-14) Amen.

Lekcia: List apoštola Pavla Rimanom 15. kapitola, 7-13.verše:

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie našich srdc, je zapísané v Liste apoštola Pavla Rimanom v pätnástej kapitole od siedmeho po trinásty verš nasledovne...

Slovo Božie si vypočujte v sede:

„Preto sa navzájom prijímajte, ako vás aj Kristus prijal na Božiu slávu. Hovorím totiž, že Kristus sa pre Božiu pravdu stal služobníkom obrezaných, aby potvrdil prisľúbenia

dané otcom a aby pohania za milosrdenstvo oslavovali Boha, ako je napísané: Preto ťa budem chváliť medzi národmi, ospevovať budem tvoje meno. A opäť hovorí: Pohania, radujte sa s jeho ľuďmi! A opäť: Chváľte Pána, všetky národy a oslavujte ho, všetci ľudia! A inde zasa Izaiáš hovorí: Bude koreň Izaja a v toho, ktorý povstane vládnuť nad pohanmi, budú dúfať pohania. Nech vás Boh nádeje naplní všetkou radosťou a pokojom vo viere, aby sa vaša nádej rozhojnila mocou Ducha Svätého.“

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu a v pravde, modlíme sa.

Modlitba: Všemohúci Otče náš skrze Pána Ježiša Krista!

Vrúčne Ti ďakujem, Pane náš, že môžeme byť členmi ľudu, ktorého jediným vládcom si Ty. Ďakujeme, že v Teba môžeme vždy dúfať a s úprimným srdcom sa dnes môžeme postaviť pred Teba a prosiť o požehnanie našich dní, duchovné naplnenie našich sviatkov a upevnenú vieru, ktorá sa počas skúšok od Teba neodvracia, ale je pripravená hľadiť na Tvoju novú zmluvu v Ježišovi Kristovi každý deň.

Odpusť nám, prosíme, našu opakovanú neposlušnosť, že máme vlastnú vôľu a že je oveľa dôležitejšia ako počuť a pochopiť Tvoje poslanstvo. Odpusť nám, keď nám činy a slová ľudí berú pokoj a nemôžeme Ti odovzdať životy všetkých, ktorí sú takmer až do špiku kostí skazení a len klamstvo, sebaklam a posudzovanie iných im dávajú radosť. Prosíme, dotkni sa dnes necitlivých chladných sŕdc. Modlime sa za všetkých, ktorí sú zdrojom nášho nepokoja.

Spasiteľ náš! Kiež by sme boli schopní vliať nádej do iných prostredníctvom sily Tvojho Slova. Ty vidíš, s čím zápasíme. V ktorej rodine sú prítomné starosti, strach, zdanlivo nevyliciteľný stav rán spôsobených stratami, nezrozumiteľnosť nad existujúcimi diagnózami a beznádej. Prosíme Ťa, Bože náš, za všetkých, ktorých jedinou nádejou si Ty, ktorí a ktoré sa k Tebe utiekajú so svojou telesnou a duchovnou biedou, pozdvihujú svoje oči pre Ježiša a Ty ich vyvádzaš ich z temnoty vlastného života, aby im zažiaril Kristus. Ty si blízko všetkým tým, ktorí Ťa hľadajú a chcú s Tebou dnes oslavovať.

Ďakujeme, že Ty nám dnes dávaš dôvod na radosť. Ďakujeme, že sme sa na všetko patrične pripravili, a stojíme pred Tebou a tešíme sa na všetko, čím dnes chceš nakrmiť naše srdcia a posilniť naše duše. Hospodine náš, naplň nás úplnou radosťou a pokojom vo viere. Daj, aby sme oplývali nádejou, a to mocou Tvojho Ducha Svätého.

Buď, prosíme, prítomný na našej bohoslužbe so Svojím Duchom Svätým, aby sme počuli, čo potrebujeme, aby sme tým, že u Teba necháme duchovné bremeno každodenného života, všetko prelomíš silu evanjelia so všetkým, čo by nás mohlo priviesť k sklúčenosti, bezmocnosti a k nevere.

Čakáme, Najvyšší, že sa k nám úplne zohneš, prihovoriš sa k nám a povedieš nás silou Tvojej milosti. Prosíme v mene Ježiša Krista, vypočuj našu modlitbu. Amen.

Pieseň: Chválospev č. 365:1-3.: „Už Pán tvoj blízko...“

Vzdych: „Z Izajovho pňa vzide ratolesť a z jeho koreňov vyrastie výhonok. Spočinie na ňom duch Hospodina, duch múdrosti a rozumu, duch rady a sily, duch poznania a Hospodinovej bázne.“ (Iz 11,1-2) Amen.

Biblický text: List Rimanom 15, 12-13

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie našich sŕdc, je zapísané v Liste apoštola Pavla Rimanom v pätnástej kapitole v dvanástom a trinástom verši nasledovne:

„A inde zasa Izaiáš hovorí: Bude koreň Izaja a v toho, ktorý povstane vládnuť nad pohanmi, budú dúfať pohania. Nech vás Boh nádeje naplní všetkou radosťou a pokojom vo viere, aby sa vaša nádej rozhojnila mocou Ducha Svätého.“

Tol'ko slov Písma Svätého.

Slávnostné kresťanské zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Ježišovi

Kristovi!

Jedným z nevyspytateľných požehnaní v živote Božieho vyvoleného ľudu bolo, že Pán sa k nim stále prihovoriť. Napriek tomu, že život ľudu bol plný modiel, vykoľajení, nevery, ľudskej vôle, odvracania sa, Hospodin zástupcov sa nevzdáva ich, ale povoláva do služby prorokov, aby oznámili, že čo je Jeho vôľa a ako povstane vládcom národov a On bude ten, v Koho budú môcť dúfať.

My už vieme, že predchádzajúce zaslúbenia sa naplnili v našom Pánovi, Ježišovi Kristovi, pretože Kristus sa stal služobníkom Židov pre pravdu Božiu, aby potvrdil zaslúbenie dané otcom. Dnes, keď žijeme vo veku Boha Ducha Svätého, vidíme tento

prísľub ako večne platný. A dodnes v to môžem dúfať tie národy, ktoré chcú byť v spoločenstve s Bohom a s vierou prijímajú každé Jeho slovo a stavajú svoj život pod lupu Slova Božieho.

S Ním môžeme začať každý deň odznova, obnoviť opotrebované oblasti nášho života a prehodnotiť to, čo predstavuje zmysel a hodnotu v každodennom živote.

Ak sme od nedele do nedele nielen počúvali adventné slová, ale chceli ich aj žiť, potom si môžeme byť istí a isté, že čas strávený pred Pánom bol požehnaný a srdce bolo otvorené Pánovi.

Naša oslava môže byť úplná s Kristom. Drahí bratia a milé sestry, život plný starostí a ustarostenosti o veľa vecí nás neposunie dopredu. Nastal čas, aby som z osobného života odfiltrovala všetko, čo ma zväzuje a nedovoľuje mi začleniť Božie prísľúbenia do môjho každodenného života. Je čas tráviť čas premýšľaním o tom, čo nás buduje. Náš Boh zastupoval pravdu v životoch svojho vyvoleného ľudu, nezaujímam sa o klamstvá. Pretože ak viem, aká je za tým pravda, nedovolím iným, aby ma manipulovali tým, že budú vládnuť ľuďom ich temným svetom.

Ježiš je jediným vládcom, Ktorého poslal Otec. Je to On, v Koho ľudia dúfajú dodnes. Táto nádej môže utvrdiť i Vianočné sviatky, v ktorej nájde miesto pokoj, ticho, mier a vytrvalé čakanie.

Požehnaný advent s Vianocami môžeme mať tu a teraz, ak dokážeme myslieť na veci, ktoré sú inak odsúvané do úzadia, ak dostaneme hojivú masť na všetky rany, ktoré sa počas roka znova a znova roztrhli, keď sme badali podľa Božej vôle, kde je Jeho spravodlivosť, kde sú Jeho opatrenia, kde je plnenie Jeho zaslúbení, keď nám dovolil usmiať sa do tváre zla a byť dosť spokojný s obrazom, že Jeho vôľa zvíťazila.

Adventné obdobie vždy poskytuje príležitosť pripraviť sa na sviatky v duchu a v srdci. Táto príprava nie je uspávaním duše, ale akýmsi obrátením sa k Ježišovi, keď nachádzame útechu iba v Ňom a vkladáme do Neho svoju nádej.

Keď počujeme volanie cez Jeho Slovo, v ktorom prehovorí „Podťte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení; ja vám dám odpočinúť.“ (Mt 11, 28)

Potrebujeme pokoj, ktorý práve On ponúka. Potrebujeme Ho, počujeme Jeho volanie v každej životnej situácii, s ktorou práve teraz bojujeme. Alebo si myslíme, že Slovo Božie by malo zostať tu medzi múrmi kostola? Často je naším problémom to, že do

priestorov pracoviska a rodiny Ho nevpúšťame. Ťažko sa nám otvára srdce pred Pánom, lebo všetko chceme vyriešiť sami.

Boh nádeje je však pripravený naplniť nás úplnou radosťou a pokojom, a to vo viere. Viera je mocná sila a kto verí, už vyhral, pretože uzavrel zmluvu s Pánom života, a nie zo smrťou. Napriek udalostiam okolo nás máme dôvod na radosť a ďakovanie. Máme predsa živú nádej. Je to nádej, v ktorej presne vieme, na Koho čakáme.

Aj keď sa to nenaplnilo, môžeme to považovať za realitu. To je to, čo živí náš pokoj. Všetko, čo ochromuje život človeka v súčasnej situácii, sa skončí, preto je zbytočné klamať a hrať sa na obeť, pretože celý náš život bude vo svetle a získame sľúbený život. Nie je však jedno, kde strávime večnosť.

Ježiš sa vráti, získame spásu, toto Slovo nám pripomína našu budúcnosť. Našou nádejou nie je malá blikajúca sviečka, ktorá po chvíli zhasne, ale žiara živená Duchom Svätým, ktorá už ovplyvňuje náš pozemský život.

Nevieme veľa o tom, čo a ako sa bude konať, ale nech stačí, že to Boh prisľúbil. Predĺžená neviditeľná ruka našej nádeje sa k nej môže prilepiť aj dnes. Zverme každý detail nášmu Otcovi a ak sa objaví pochybnosť alebo sa zdá, že nádej stráca svoje svetlo, spoľahnime sa na to, čím začal Ježiš uprostred pokušení: „Je napísané...“, to stačí. Naša nádej môže byť zakorenená v Jeho slove. V čakaní na návrat Ježiša Krista môže byť advent zároveň minulosťou, prítomnosťou a budúcnosťou. Sila Ducha Svätého môže s vierou povedať, že náš Pán je „Boh, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde, Všemohúci.“ (Zjav 1,8) Amen.

Modlitba: Všemohúci Pane náš! Prichádzame k Tebe s vďačnosťou, že sa naplnili Izaiášove proroctvá a náš Pán Ježiš Kristus vstal z mŕtvych, aby sa stal vládcom národov. Jeho učeníci išli a kázali evanjelium odpustenia a obrátenia všetkým národom a dnes, skrze apoštola Pavla, skrze moc Tvojho Svätého Slova, nevzdávaš sa skúmania našich srdc a posilňovania našej viery.

Ďakujeme, že nás miluješ napriek našim hriechom. Bože nádeje, prosíme Ťa o požehnanie našich Vianočných sviatkov, aby sme mohli siať semienko Slova do našej cirkevnej komunity a rodín. Daj nám úprimné vyznania, pokánie a odpustenie, aby sme mohli žiť z milosti a pozdvihnúť k Tebe naše ruky. Ty, Bože náš, vidíš nás, poznáš naše

myšlienky a si s nami každý deň. Prosíme, použi nás ako svoje nástroje, aby sme Ti mohli slúžiť a žiť s plnou radosťou a pokojom vo viere v tomto svete. Pomôž nám, aby nás v živote nepremohla nevera a bezmocnosť, aby sme nikdy nestratili nádej.

Ďakujeme, že naše životy nesúdiť podľa zovňajšku, ale o stav nášho srdca sa zaujímaš dodnes, či tam nájdeš vieru, nádej, pokoj a lásku. Formuj nás, živ naše srdcia, daj nám to, čo len Ty môžeš dať ako živý Pán.

Modlime sa za všetkých, ktorí sú dnes prítomní na bohoslužbách. Za tých, ktorí sa na sviatky pripravené, pre nich si na prvom mieste Ty, od Ktorého očakávajú podporu, povzbudenie, úplnú radosť a pokoj.

Prosíme za všetkých, ktorých viera je v tomto čase skúšaná, buď ich silou, mocný Pán, aby obstáli uprostred pokušení, nezabúdajúc na Slová Písma a zaslúbenia, ktoré ich už v tej či onej situácii posilnili.

Prinášame Ti našich cirkevníkov, ktorí stoja pred operáciami, alebo sú už po operáciách. Modlime sa za našu rodinu, ktorá sa tento týždeň vo viere rozlúčila s manželom, otcom, dedkom a bratom. Poteš tých, ktorí tu zostávajú, svojím Duchom Svätým. Modlime sa za mladých ľudí, ktorí sa už pripravujú na skúškové obdobie a za našich konfirmandov. Prosíme Ťa, aby si im daroval vytrvalosť, múdrosť, pozornosť a správne slová v správnom čase. Modlíme sa za unavených, za našich osamelých, za starších bratov a sestry, za chorých, a za vzťahy v rodinách. Pane, daj nám žiť z milosti a vážiť si každý deň pred Tvojím návratom. Prosíme v Ježišovi Kristovi, vypočuj našu modlitbu. Amen.

Modlitba Pánova

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)

Požehnanie: „Očakávaj Hospodina! Bud' silný! Nech je pevné tvoje srdce. Očakávaj Hospodina! ” (Ž 27,14) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 364:3-4 „Ach, Bože! Tvojej múdrosti veľké sú tajné rady!“